МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «СОЛНЕЧНАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА» ЗОЛОТУХИНСКОГО РАЙОНА КУРСКОЙ ОБЛАСТИ

Принята на заседании педагогического совета Протокол № 1 $_$ от «30» августа 2024 г.

Утверждаю: Директор МБОУ «Солнечная средняя общеобразовательная школа»

> Л.И. Хальзева Приказ № 59 от «30 » августа 2024 г.

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ВОСПИТАНИЯ на уровне начального общего образования МБОУ «Солнечная средняя общеобразовательная школа» Золотухинского района Курской области 2024-2025 учебный год

Подготовила педагог организатор О. В. Сухочева

п. Солнечный, 2024 г.

СОДЕРЖАНИЕ

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

РАЗДЕЛ І. ЦЕЛЕВОЙ

- 1.1. Цель и задачи воспитания обучающихся.
- 1.2. Направления воспитания.
- 1.3. Целевые ориентиры результатов воспитания.

РАЗДЕЛ ІІ. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ

- 2.1. Уклад общеобразовательной организации.
- 2.2. Виды, формы и содержание воспитательной деятельности.

РАЗДЕЛ ІІІ. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ

- 3.1. Кадровое обеспечение.
- 3.2. Нормативно- методическое обеспечение.
- 3.3. Требования к условиям работы с детьми с особыми образовательными потребностями.
- 3.4 Система поощрения социальной успешности и проявлений активнойжизненной позиции обучающихся.
- 3.5 Анализ воспитательной деятельности.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Примерный календарный план воспитательной работы на уровень НОО

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Рабочая программа воспитания школы (далее – программа воспитания) разработана на основе федеральной рабочей программы воспитания.

Программа разработана с учётом Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года (Распоряжение Правительства Российской Федерации от 29.05.2015 № 996-р) и Плана мероприятий по её реализации в 2021 — 2025 годах (Распоряжение Правительства Российской Федерации от 12.11.2020 № 2945-р), Стратегии национальной безопасности Российской Федерации (Указ Президента Российской Федерации от 02.07.2021 № 400), Федерального закона от 21.09.2022 г. № 371-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» и ст. 1 Федерального закона «Об обязательных требованиях в Российской Федерации», Приказа Минпросвещения России от 18.05.2023 N 372 "Об утверждении федеральной образовательной программы начального общего образования" (Зарегистрировано в Минюсте России 12.07.2023 № 74229), Приказ Минпросвещения России от 18.05.2023 N 370 "Об утверждении федеральной образовательной программы основного общего образования"(Зарегистрировано в Минюсте России 12.07.2023 N 74223), Приказа Минпросвещения России от 18.05.2023 N 371 "Об утверждении федеральной

Программа воспитания основывается на единстве и преемственности образовательного процесса всех уровней общего образования.

образовательной программы среднего общего образования" (Зарегистрировано в Минюсте

Программа воспитания:

России 12.07.2023 N 74228).

- предназначена для планирования и организации системной воспитательной деятельности в образовательной организации;
- разрабатывается и утверждается с участием коллегиальных органов управления МБОУ «Солнечная средняя общеобразовательная школа», в том числе советов обучающихся, советов родителей (законных представителей);
- направлена на сохранение и укрепление традиционных российских духовно- нравственных ценностей, к которым относятся жизнь, достоинство, права и свободы человека, патриотизм, гражданственность, служение Отечеству иответственность за его судьбу, высокие нравственные идеалы, крепкая семья, созидательный труд, приоритет духовного над материальным, гуманизм, милосердие, справедливость, коллективизм, взаимопомощь, историческая память и преемственность поколений, единство народов России;
- направлена на развитие личности обучающегося, в т.ч. укрепление психического здоровья и физическое воспитание, достижение ими результатов освоения программ НОО.
- реализуется в единстве урочной и внеурочной деятельности, осуществляемой образовательной организацией совместно с семьей и другими институтами воспитания;
- предусматривает историческое просвещение, формирование российской культурной и гражданской идентичности обучающихся.

Программа воспитания определяется как компонент ФОП. Воспитательная программа МБОУ «Солнечная средняя общеобразовательная школа» проектируется и реализуется в неразрывном единстве с другими ее компонентами. Содержание воспитательной программы направлено на достижение единых результатов ФОП.

Программа воспитания является системообразующим ресурсомпроектирования воспитательной деятельности в МБОУ «Солнечная средняя общеобразовательная школа»- в ней аккумулируются заданные в ФОП единые требования к результатам воспитания для всех программ в рамках урочной и внеурочной деятельности.

Программа включает три раздела: целевой, содержательный, организационный. Приложение — календарный план воспитательной работы.

РАЗДЕЛ 1. ЦЕЛЕВОЙ

1.1 ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ ВОСПИТАНИЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ

Участниками образовательных отношений являются педагогические и другие работники МБОУ «Солнечная средняя общеобразовательная школа», обучающиеся, их родители (законные представители), представители иных организаций в соответствии с законодательством Российской Федерации, локальными актами школы. Родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся имеют преимущественное право на воспитание своих детей перед всеми другими лицами. Нормативные ценностно-целевые основы воспитания обучающихся в ОО определяются содержанием российских базовых (гражданских, национальных) норм и ценностей, которые закреплены в Конституции Российской Федерации. Эти ценности и нормы определяют инвариантное содержание воспитания обучающихся. Вариативный компонент содержания воспитания обучающихся включает духовно-нравственные ценности культуры, традиционных религий народов России.

Воспитательная деятельность в МБОУ «Солнечная средняя общеобразовательная школа» планируется и осуществляется в соответствии с приоритетами государственной политики в сфере воспитания, установленными в государственной Стратегии развития воспитания в Российской Федерации напериод до 2025 года (Распоряжение Правительства Российской Федерации от 29.05.2015 № 996-р). Приоритетной задачей Российской Федерации в сфере воспитания детей является развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал вусловиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Ролины.

Педагогический коллектив МБОУ «Солнечная СОШ» видит своих выпускников-воспитанников как высоконравственных, творческих, компетентных граждан России, которые не отделяют судьбу Отечества от своих личных судеб, способных взять на себя ответственность за настоящее и будущее своей страны, живут, соблюдая духовно-культурные традиции народов России.

На основании воспитательного идеала и базовых ценностей (семья, труд, Отечество, природа, мир, знания, культура, здоровье, человек) школа поставила следующую **цель** воспитания обучающихся на уровне начального общего образования:

личностное развитие школьников, проявляющееся в усвоении ими знаний основных норм, которые общество выработало на основе этих ценностей (то есть в усвоении ими социально значимых знаний):

- быть любящим, послушным и отзывчивым сыном (дочерью), братом (сестрой), внуком (внучкой); уважать старших и заботиться о младших членах семьи; выполнять посильную для ребенка домашнюю работу, помогая старшим;
- быть трудолюбивым, следуя принципу «делу время, потехе час» как в учебных занятиях, так и в домашних делах, доводить начатое дело до конца;
- знать и любить свою Родину свой родной дом, двор, улицу, город, село, свою страну;

- беречь и охранять природу (ухаживать за комнатными растениями в классе или дома, заботиться о своих домашних питомцах и, по возможности, о бездомных животных в своем дворе; подкармливать птиц в морозные зимы; не засорять бытовым мусором улицы, леса, водоемы);
- проявлять миролюбие не затевать конфликтов и стремиться решать спорные вопросы, не прибегая к силе;
- стремиться узнавать что-то новое, проявлять любознательность, ценить знания;
- быть вежливым и опрятным, скромным и приветливым;
- соблюдать правила личной гигиены, режим дня, вести здоровый образ жизни;
- уметь сопереживать, проявлять сострадание к попавшим в беду; стремиться устанавливать хорошие отношения с другими людьми; уметь прощать обиды, защищать слабых, по мере возможности помогать нуждающимся в этом людям; уважительно относиться к людям иной национальной или религиозной принадлежности, иного имущественного положения, людям с ограниченными возможностями здоровья;
- быть уверенным в себе, открытым и общительным, не стесняться быть в чем-то непохожим на других ребят; уметь ставить перед собой цели и проявлять инициативу, отстаивать свое мнение и действовать самостоятельно, без помощи старших.

Выделение данного приоритета связано с особенностями детей младшего школьного возраста: с их потребностью самоутвердиться в своем новом социальном статусе — статусе школьника, то есть научиться соответствовать предъявляемым к школьникам нормам и принятым традициям поведения. Такого рода нормы и традиции задаются в школе педагогами и воспринимаются детьми именно как нормы и традиции поведения школьника. Знание их — база для развития социально значимых отношений школьников и накопления ими опыта осуществления социально значимых дел и в дальнейшем, в подростковом и юношеском возрасте.

Педагоги школы планируют достижение воспитательной цели через решение воспитательных задач:

- реализовывать воспитательные возможности общешкольных ключевых дел, поддерживать традиции их коллективного планирования, организации, проведения и анализа в школьном сообществе;
- реализовывать потенциал классного руководства в воспитании школьников, поддерживать активное участие классных сообществ в жизни школы;
- вовлекать школьников в кружки, секции, клубы, студии и иные объединения, работающие по школьным программам внеурочной деятельности, реализовывать их воспитательные возможности:
- использовать в воспитании детей возможности школьного урока, поддерживать использование на уроках интерактивных форм занятий с учащимися;
- инициировать и поддерживать ученическое самоуправление как на уровне школы, так и на уровне классных сообществ;
- поддерживать деятельность функционирующих на базе школы детских общественных объединений и организаций;
- организовывать для школьников экскурсии, экспедиции, походы и реализовывать их воспитательный потенциал;
- организовывать профориентационную работу со школьниками;
- организовать работу школьных медиа, реализовывать их воспитательный потенциал;
- развивать предметно-эстетическую среду школы и реализовывать ее воспитательные возможности;

• организовать работу с семьями школьников, их родителями или законными представителями, направленную на совместное решение проблем личностного развития детей.

1.2 Направления воспитания

Программа реализуется в единстве учебной и воспитательной деятельности общеобразовательной организации по основным направлениям воспитания в соответствии с ФГОС и отражает готовность обучающихсяруководствоваться ценностями и приобретать первоначальный опыт деятельности на основе:

- гражданское воспитание формирование российской гражданской идентичности, принадлежности к общности граждан Российской Федерации, к народу России как источнику власти в Российском государстве и субъекту тысячелетней российской государственности, уважения к правам, свободам иобязанностям гражданина России, правовой и политической культуры;
- патриотическое воспитание воспитание любви к родному краю, Родине, своему народу, уважения к другим народам России; историческое просвещение, формирование российского национального исторического сознания, российской культурной идентичности;
- духовно-нравственное воспитание воспитание на основе духовно- нравственной культуры народов России, традиционных религий народов России, формирование традиционных российских семейных ценностей;воспитание честности, доброты, милосердия, справедливости, дружелюбия и взаимопомощи, уважения к старшим, к памяти предков;
- эстетическое воспитание формирование эстетической культуры на основе российских традиционных духовных ценностей, приобщение клучшим образцам отечественного и мирового искусства;
- физическое воспитание, ориентированное на формирование культуры здорового образа жизни и эмоционального благополучия развитие физических способностей с учётом возможностей и состояния здоровья, навыков безопасного поведения в природной и социальной среде, чрезвычайных ситуациях;
- трудовое воспитание воспитание уважения к труду, трудящимся, результатам труда (своего и других людей), ориентация на трудовую деятельность, получение профессии, личностное самовыражение в продуктивном, нравственно достойном труде в российском обществе, достижение выдающихся результатов в профессиональной деятельности;
- **экологическое воспитание** формирование экологической культуры, ответственного, бережного отношения к природе, окружающей среде на основе российских традиционных духовных ценностей, навыков охраны, защиты, восстановления природы, окружающей среды;
- **ценности научного познания** воспитание стремления к познанию себя и других людей, природы и общества, к получению знаний, качественного образования с учётом личностных интересов и общественных потребностей.

1.3 Целевые ориентиры результатов воспитания

Целевые ориентиры результатов воспитания сформулированы на уровне начального общего образования по направлениям воспитания в соответствии с ФГОС.

Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне начальногообщего образования.

Целевые ориентиры

Гражданско-патриотическое воспитание

Знающий и любящий свою малую родину, свой край, имеющийпредставление о Родине — России, её территории, расположении.

Сознающий принадлежность к своему народу и к общности граждан России, проявляющий уважение к своему и другим народам.

Понимающий свою сопричастность к прошлому, настоящему и будущему родного края, своей Родины — России, Российского государства.

Понимающий значение гражданских символов (государственная символика России, своего региона), праздников, мест почитания героев и защитников Отечества, проявляющий к ним уважение.

Имеющий первоначальные представления о правах и ответственности человека в обществе, гражданских правах и обязанностях.

Принимающий участие в жизни класса, общеобразовательной организации, в доступной по возрасту социально значимой деятельности

Духовно-нравственное воспитание

Уважающий духовно-нравственную культуру своей семьи, своего народа, семейные ценности с учётом национальной, религиозной принадлежности. Сознающий ценность каждой человеческой жизни, признающий индивидуальность и достоинство каждого человека. Доброжелательный, проявляющий сопереживание, готовность оказывать помощь, выражающий неприятие поведения, причиняющего физический и моральный вред другим людям, уважающий старших.

Умеющий оценивать поступки с позиции их соответствия нравственным нормам, осознающий ответственность за свои поступки.

Владеющий представлениями о многообразии языкового и культурного пространства России, имеющий первоначальные навыки общения с людьми разных народов, вероисповеданий.

Сознающий нравственную и эстетическую ценность литературы, родного языка, русского языка, проявляющий интерес к чтению.

Эстетическое воспитание

Способный воспринимать и чувствовать прекрасное в быту, природе, искусстве, творчестве людей.

Проявляющий интерес и уважение к отечественной и мировой художественной культуре.

Проявляющий стремление к самовыражению в разных видах художественной деятельности, искусстве.

Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия

Бережно относящийся к физическому здоровью, соблюдающий основные правила здорового и безопасного для себя и других людей образа жизни, в том числе в информационной среде. Владеющий основными навыками личной и общественной гигиены, безопасного поведения в быту, природе, обществе.

Ориентированный на физическое развитие с учётом возможностей здоровья, занятия физкультурой и спортом.

Сознающий и принимающий свою половую принадлежность, соответствующие ей психофизические и поведенческие особенности сучётом возраста.

Трудовое воспитание

Сознающий ценность труда в жизни человека, семьи, общества.

Проявляющий уважение к труду, людям труда, бережное отношение крезультатам труда, ответственное потребление.

Проявляющий интерес к разным профессиям.

Участвующий в различных видах доступного по возрасту труда, трудовойдеятельности.

Экологическое воспитание

Понимающий ценность природы, зависимость жизни людей от природы, влияние людей на природу, окружающую среду.

Проявляющий любовь и бережное отношение к природе, неприятие действий, приносящих вред природе, особенно живым существам.

Выражающий готовность в своей деятельности придерживаться экологических норм.

Ценности научного познания

Выражающий познавательные интересы, активность, любознательность и самостоятельность в познании, интерес и уважение к научным знаниям, науке. Обладающий первоначальными представлениями о природных и социальных объектах, многообразии объектов и явлений природы, связи живой и неживой природы, о науке, научном знании. Имеющий первоначальные навыки наблюдений, систематизации и

осмысления опыта в естественнонаучной и гуманитарной областях знания.

РАЗДЕЛ 2. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ

2.1. Уклад общеобразовательной организации

МБОУ «Солнечная средняя общеобразовательная школа» - динамично развивающееся общеобразовательное учреждение, открытое для всего нового, в котором созданы необходимые условия для интеллектуального, духовно- нравственного, физического и эстетического развития личности учащихся.

МБОУ «Солнечная средняя общеобразовательная школа»- это школа с сорокалетним опытом работы высококвалифицированного педагогического состава. За 40 лет существования наша школа прошла путь развития, освоения современных тенденций образования, становления как одного из ведущих общеобразовательных учреждений Золотухинского района.

Находится школа в п. Солнечный Золотухинского района по адресу: 306028, Курская область, Золотухинский район п. Солнечный, ул. Молодежная, д. 3

Статус средней школы был присвоен 1 сентября 1982 года.

2 декабря 1997 года был основан молодежный клуб «Грэй».

В 2001 году открылся школьный музей.

В 2005 году закономерно была покорена новая вершина. Мы были удостоены звания «Лучшая школа России».

В школе образованы отряды Юнармии и кадетский класс.

Основу воспитательной системы МБОУ «Солнечная средняя общеобразовательная школа» составляют наиболее значимые традиционные дела, события, мероприятия: линейка, посвященная Дню знаний и Последнему звонку, день самоуправления в честь Дня учителя, новогодние огоньки, военно-спортивная игра «Зарница», мероприятия ко Дню Победы, Благотворительная ярмарка и др.

Значимые для воспитания всероссийские проекты и программы, в которых МБОУ «Солнечная средняя общеобразовательная школа» принимает участие:

- РДДМ «Движение первых».
- Школьный театр.
- Волонтерский отряд «Источник добра»
- Федеральный профориентационный проект «Билет в будущее».
- Федеральный проект «Орлята России».
- Молодежный клуб «Грэй»
- Спортивный клуб «Барс»
- Киноклуб «Современник»
- Школьное объединение «Планета детства»

В объединение входят учащиеся 1-11 классов, которые образуют три звена: «Непоседы» (1-4 кл.), «Союз ребячьих сердец» (5-7кл.), «Юность» (8-11кл.) Звенья, в свою очередь, делятся на отряды. Важную роль в развитии, совершенствовании условий воспитания, воспитательной деятельности играют социальные партнеры:

- ДК МКУК «Солнечный СДК»
- Курский колледж искусств
- ДЮСШ Золотухинского района
- МКОУДОД «Свободинский районный Дом детского творчества»
- Храм Воскресенье Христово
- Курский Дом литераторов
- МКУК «Солнечная библиотека»
- Курская региональная детско молодежная общественная организация «Школа молодежных лидеров».

Основное предназначение нашей школы - это воспитание и социально-педагогическая поддержка становления высоконравственной, компетентной, творческой, разделяющей ценности безопасного и здорового образа жизни, социально активной личности, осознающей проблемы современности, свою роль в их решении.

В рамках федерального проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование» в школе реализуются программы технической направленности «Робототехника». Новые объединения оснащены робототехническими наборами, спортивными тренажерами.

Школа сегодня—это:

- центр непрерывного образования;
- школа раннего развития «Я хочу учиться»;
- профильное обучение на уровне среднего общего образования;
- многообразие внеурочной деятельности и дополнительного образования;
- выявление и поддержка талантливых школьников;
- обеспеченность обучающихся ГПД;
- взаимодействие с семьей, внешкольными учреждениями;
- педагогическое сопровождение личностного развития обучающихся.

Целью образования в нашей школе является

- развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства;
- формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и

традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде. Образовательная деятельность осуществляется по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования.

Воспитательная система в МБОУ «Солнечная средняя общеобразовательная школа» охватывает весь педагогический процесс, интегрируя учебные занятия, внеурочную жизнь детей, разнообразную деятельность и общение за пределами школы, влияние социальной, природной, предметно-эстетической среды, постоянно расширяющееся воспитательное пространство. Главная особенность школы — это образовательное пространство взаимодействия общего и дополнительного образования, которое включает в себя интегрированные уроки, элективные курсы, предпрофильную подготовку, группы, занимающиеся проектной деятельностью, созданием своего собственного индивидуального творческого образовательного продукта - проекта, занятия способствующие возможности реализации познавательной и творческой активности детей, которые обеспечивают развитие способностей и получение качественного образования.

Воспитательной системы школы сориентирована на культурно- нравственные и социальные ценности, в соответствии с этим педагогический коллектив проектирует модель личности.

Воспитание строится с опорой на следующие виды деятельности: познавательную, игровую, спортивную, творческую; коммуникативную; досуговую; общественно-организаторскую; профориентационную.

Создание в школе условий для развития личности ребенка — это процесс создания системы отношений, помогающей ребенку успешно адаптироваться и «найти себя» в основных сферах своей жизнедеятельности.

В 1-11-х классах школы обучается 294 обучающихся.

Состав обучающихся школы неоднороден и различается:

- по учебным возможностям, которые зависят от общего развития ребенка и его уровня подготовки к обучению в школе. Имеются обучающиеся с OB3.
- по социальному статусу. Присутствуют обучающиеся с неблагополучием, есть дети, состоящие на учете, как дети неблагополучных семей, есть дети, оставшиеся без попечения родителей, находящиеся под опекой. Также есть неполные ,малообеспеченные семьи. Принципы воспитательной работы в школе направлены:
- -на создание условий развития, саморазвития и самореализации личности школьника через стремление обеспечить развитие УУД разных категорий обучающихся, в том числе детей с ОВЗ, и с УО (интеллектуальными нарушениями) в рамках реализации ФГОС;
- -на совершенствование системы работы с одаренными детьми;
- -на обеспечение здоровьесбережения обучающихся;
- -на активное взаимодействие родителей и педагогического коллектива.

Процесс воспитания в МБОУ «Солнечная средняя общеобразовательная школа» основывается на следующих принципах взаимодействия педагогов и школьников:

- неукоснительное соблюдение законности и прав семьи и ребенка, соблюдения конфиденциальности информации об обучающемся и семье, приоритета безопасности обучающегося при нахождении в образовательной организации;
- ориентир на создание в образовательной организации психологически комфортной среды для каждого обучающегося и взрослого, без которой невозможно конструктивное взаимодействие обучающихся и педагогов;
- реализация процесса воспитания главным образом через создание в школе детско-взрослых общностей, которые бы объединяли обучающихся и педагогов яркими и содержательными событиями, общими позитивными эмоциями и доверительными отношениями друг к другу;
- организация основных совместных дел обучающихся и педагогов как предмета совместной

заботы и взрослых, и детей;

- системность, целесообразность и нешаблонность воспитания, как условия его эффективности.

Основными традициями воспитания в МБОУ «Солнечная средняя общеобразовательная школа» являются следующие:

- стержнем годового цикла воспитательной работы школы являются ключевые общешкольные дела, через которые осуществляется интеграция воспитательных усилий педагогов;
- важной чертой каждого ключевого дела и большинства используемых для воспитания других совместных дел педагогов и обучающихся является коллективная разработка, коллективное планирование, коллективное проведение и коллективный анализ их результатов;
- в школе создаются такие условия, при которых по мере взросления ребенка увеличивается и его роль в совместных делах (от пассивного наблюдателя до организатора);
- в проведении общешкольных дел отсутствует соревновательность между классами, поощряется конструктивное межклассное и межвозрастное взаимодействие обучающихся, а также их социальная активность;
- педагоги школы ориентированы на формирование коллективов в рамках школьных классов, кружков, студий, секций и иных детских объединений, на установление в них доброжелательных и товарищеских взаимоотношений;
- ключевой фигурой воспитания в школе является классный руководитель, реализующий по отношению к обучающимся защитную, личностно развивающую, организационную, посредническую (в разрешении конфликтов) функции.

Форма обучения в школе — дневная. Обучение ведётся в одну смену. В школе осуществляется внеурочная деятельность и реализуется дополнительное образование. Организовано горячее питание обучающихся. Сегодня в школе 18 классов, 294 обучающихся.

Основной механизм воспитания в МБОУ «Солнечная средняя общеобразовательная школа» - образовательное воспитательное пространство, центральным структурным элементом которого является система отношений внутри пространства, морально-психологическая атмосфера, требования и эталоны поведения, принятая в школе система отношений между преподавателями и школьниками; система отношений внутри ученического и педагогического коллектива; отношения между микросоциумами (группами педагогов и обучающихся, объединенных общими ценностями, целью, совместной деятельностью). Значимость того или иного микросоциума определяется тем, насколько велико его воздействие на формирование ценностных установок ученика, его мнений, убеждений.

Следующим структурным элементом воспитательной деятельности школы является система внутренних и внешних условий, направленных на развитие, саморазвитие и самореализацию ученика как личности.

Внутренние условия: ученическое самоуправление; школьное самоуправление, система работы классных руководителей, эффективность деятельности МО классных руководителей; психологическое сопровождение;

построение образовательного пространства на основе интеграции обучения, развитие и воспитание с приоритетом последнего; система традиций школы; система дополнительного образования и внеурочной занятости; система профориентации.

К внешним условиям мы относим сотрудничество с социокультурными, образовательными и спортивными учреждениями района, в рамках которого обучающиеся школы приобретают опыт взаимодействия с другими микросоциумами, обогащая тем самым свой внутренний мир, приобретая навыки коммуникации, определяя свое место в окружающем мире.

Обучающиеся школы ежегодно становятся победителями и призёрами муниципального этапа

Всероссийской олимпиады школьников.

Предметом особой гордости является педагогический коллектив. Учителя школы — это ежегодные победители и призеры конкурса

«Учитель года», конкурсов профессионального мастерства, творческих самодеятельных конкурсов различных уровней,

Воспитательная работа в школе помогает созданию комфортных условий для полноценного развития личности учащегося путем обогащения многомерного и полифункционального воспитательного пространства школыцеленаправленно организуемыми педагогическими событиями, а также специально организуемой деятельностью.

2.1. Виды, формы и содержание воспитательной деятельности

Виды, формы и содержание воспитательной деятельности в этом разделе представляются по модулям.

Модуль «Урочная деятельность»

В реализации воспитательного потенциала урока педагогам важно ориентироваться на целевые приоритеты, связанные с возрастными особенностями обучающихся. Реализация педагогами предметниками воспитательного потенциала урока предполагает следующее:

- максимальное использование воспитательных возможностей содержания учебных предметов для формирования у обучающихся российских традиционных духовно-нравственных и социокультурных ценностей, российского исторического сознания на основе исторического просвещения; подбор соответствующего содержания уроков, заданий, вспомогательных материалов, проблемных ситуаций для обсуждений;
- включение учителями в рабочие программы по учебным предметам, курсам, модулям целевых ориентиров результатов воспитания, их учёт в определении воспитательных задач уроков, занятий;
- включение учителями в рабочие программы учебных предметов, курсов, модулей тематики в соответствии с календарным планом воспитательной работы;
- выбор методов, методик, технологий, оказывающих воспитательное воздействие на личность в соответствии с воспитательным идеалом, целью и задачами воспитания, целевыми ориентирами результатов воспитания; реализацию приоритета воспитания в учебной деятельности;
- привлечение внимания обучающихся к ценностному аспекту изучаемых на уроках предметов, явлений и событий, инициирование обсуждений, высказываний своего мнения, выработки своего личностного отношения к изучаемым событиям, явлениям, лицам;
- применение интерактивных форм учебной работы интеллектуальных, стимулирующих познавательную мотивацию, игровых методик, дискуссий, дающих возможность приобрести опыт ведения конструктивного диалога; групповой работы, которая учит строить отношения и действовать в команде, способствует развитию критического мышления;
- побуждение обучающихся соблюдать нормы поведения, правила общения со сверстниками и педагогами, соответствующие укладу общеобразовательной организации, установление и поддержку доброжелательной атмосферы;
- организацию шефства мотивированных и эрудированных обучающихся над неуспевающими одноклассниками, в том числе с особыми образовательными потребностями, дающего обучающимся социально значимый опыт сотрудничества и взаимной помощи;
- инициирование и поддержку исследовательской деятельности обучающихся, планирование и выполнение индивидуальных и групповых проектов воспитательной направленности.

Модуль «Внеурочная деятельность»

Внеурочная деятельность обучающихся реализуется в различных формах (кружки, спортивные секции, клубы, студии) и осуществляется через формирование детско-взрослых объединений,

вовлечение школьников в интересную и полезную деятельность с целью самореализации, приобретения социально значимых знаний, а также личностного развития.

Реализация воспитательного потенциала внеурочной деятельности в целях обеспечения индивидуальных потребностей обучающихся осуществляется в рамках выбранных ими курсов, занятий:

- курс «Разговор о важном», направленный на формирование соответствующей внутренней позиции личности школьника, необходимый ему для конструктивного и ответственного поведения в обществе;

курсы, занятия патриотической, гражданско-патриотической, военно-патриотической, краеведческой, историко-культурной направленности: «Разговоры о важном», «Россия – мои горизонты», «Начальная военная подготовка»;

курсы, занятия познавательной, научной, исследовательской, просветительской направленности: «Индивидуальный проект», « «Функциональная грамотность» и др.;

курсы, занятия в области искусств, художественного творчества разных видов и жанров: «Художественное творчество», «Волшебные нотки»;

курсы, занятия туристско-краеведческой направленности «Я - курянин»;

курсы, занятия оздоровительной и спортивной направленности: «Двигательная активность», «Школа безопасности», «Шахматы».

Модуль «Классное руководство»

Реализация воспитательного потенциала классного руководства как особого вида педагогической деятельности, направленной, в первую очередь, на решение задач воспитания и социализации обучающихся, может предусматривать:

- планирование и проведение классных часов целевой воспитательной тематической направленности (в соответствии с календарным планом воспитательной работы);
- инициирование и поддержку классными руководителями участия классов в общешкольных делах, мероприятиях, оказание необходимой помощи обучающимся в их подготовке, проведении и анализе:
- организацию интересных и полезных для личностного развития обучающихся совместных дел, позволяющих вовлекать в них обучающихся с разными потребностями, способностями, давать возможности для самореализации, устанавливать и укреплять доверительные отношения, стать для них значимым взрослым, задающим образцы поведения;
- сплочение коллектива класса через игры и тренинги на командообразование, внеучебные и внешкольные мероприятия, походы, экскурсии, празднования дней рождения обучающихся, классные вечера;
- выработку совместно с обучающимися правил поведения класса, участие в выработке таких правил поведения в общеобразовательной организации;
- изучение особенностей личностного развития обучающихся путём наблюдения за их поведением, в специально создаваемых педагогических ситуациях, в играх, беседах по нравственным проблемам; результаты наблюдения сверяются с результатами бесед с родителями, учителями, а также (при необходимости) со школьным психологом;
- доверительное общение и поддержку обучающихся в решении проблем (налаживание взаимоотношений с одноклассниками или педагогами, успеваемость и т. д.), совместный поиск решений проблем, коррекцию поведения обучающихся через частные беседы индивидуально и вместе с их родителями, с другими обучающимися класса;
- индивидуальную работу с обучающимися класса по ведению личных портфолио, в которых они фиксируют свои учебные, творческие, спортивные, личностные достижения;
- регулярные консультации с учителями-предметниками, направленные на формирование

единства требований по вопросам воспитания и обучения, предупреждение и/или разрешение конфликтов между учителями и обучающимися;

- проведение мини-педсоветов для решения конкретных проблем класса, интеграции воспитательных влияний педагогов на обучающихся, привлечение учителей-предметников к участию в классных делах, дающих им возможность лучше узнавать и понимать обучающихся, общаясь и наблюдая их во внеучебной обстановке, участвовать в родительских собраниях класса;
- организацию и проведение регулярных родительских собраний, информирование родителей об успехах и проблемах обучающихся, их положении в классе, жизни класса в целом, помощь родителям и иным членам семьи в отношениях с учителями, администрацией;
- создание и организацию работы родительского комитета класса, участвующего в решении вопросов воспитания и обучения в классе, общеобразовательной организации;
- привлечение родителей (законных представителей), членов семей обучающихся к организации и проведению воспитательных дел, мероприятий в классе и общеобразовательной организации;
- проведение в классе праздников, конкурсов, соревнований и т. п. Мероприятия данного модуля обозначены в календарном плане воспитательной работы. **Модуль «Основные школьные дела»**

Реализация воспитательного потенциала основных школьных дел может предусматривать:

- общешкольные праздники, ежегодные творческие (театрализованные, музыкальные, литературные и т. п.) мероприятия, связанные с общероссийскими, региональными праздниками, памятными датами, в которых участвуют все классы;
- участие во всероссийских акциях, посвящённых значимым событиям в России, мире;
- торжественные мероприятия, связанные с завершением образования, переходом на следующий уровень образования, символизирующие приобретение новых социальных статусов в общеобразовательной организации, обществе;
- церемонии награждения (по итогам учебного периода, года) обучающихся и педагогов за участие в жизни общеобразовательной организации, достижения в конкурсах, соревнованиях, олимпиадах, вклад в развитие общеобразовательной организации, своей местности;
- социальные проекты в общеобразовательной организации, совместно разрабатываемые и реализуемые обучающимися и педагогами, в том числе с участием социальных партнёров, комплексы дел благотворительной, экологической, патриотической, трудовой и др. направленности;
- проводимые для жителей населенного пункта и организуемые совместно с семьями обучающихся праздники, фестивали, представления в связи с памятными датами, значимыми событиями для жителей поселения;
- разновозрастные сборы, многодневные выездные события, включающие в себя комплекс коллективных творческих дел гражданской, патриотической, историко-краеведческой, экологической, трудовой, спортивно- оздоровительной и др. направленности;
- вовлечение по возможности каждого обучающегося в школьные дела в разных ролях (сценаристов, постановщиков, исполнителей, корреспондентов, ведущих, декораторов, музыкальных редакторов, ответственных за костюмы и оборудование, за приглашение и встречу гостей и т. д.), помощь обучающимся в освоении навыков подготовки, проведения, анализа общешкольных дел;
- наблюдение за поведением обучающихся в ситуациях подготовки, проведения, анализа основных школьных дел, мероприятий, их отношениями с обучающимися разных возрастов, с педагогами и другими взрослыми.

Церемония поднятия (спуска) Государственного флага Российской Федерации является одним из

важнейших воспитательных событий, направленных на формирование чувства патриотизма и гражданственности у школьников. Церемония поднятия (спуска) Государственного флага Российской Федерации является почётной обязанностью и поручается обучающимся. Порядок проведения Церемонии закреплён внутренним регламентом школы.

Поднятие флага осуществляется в первый учебный день каждой учебной недели перед первым учебным занятием (уроком). Спуск Государственного флага осуществляется в конце каждой учебной недели по окончании последнего учебного урока. Церемония Поднятия (спуска) Государственного флага Российской Федерации реализуется в одном из трех форматов: на пришкольной территории у флагштока; в актовом зале, рекреации, холле; в учебных аудиториях Модуль «Внешкольные мероприятия»

Реализация воспитательного потенциала внешкольных мероприятий может предусматривать:

- общие внешкольные мероприятия, в том числе организуемые совместно с социальными партнёрами общеобразовательной организации;
- внешкольные тематические мероприятия воспитательной направленности, организуемые педагогами по изучаемым в общеобразовательной организации учебным предметам, курсам, модулям;
- экскурсии, походы выходного дня (в музей, картинную галерею, технопарк, на предприятие и др.), организуемые в классах классными руководителями, в том числе совместно с родителями (законными представителями) обучающихся с привлечением их к планированию, организации, проведению, оценке мероприятия;
- литературные, исторические, экологические и другие походы, экскурсии, экспедиции, слёты и т. п., организуемые педагогами, в том числе совместно с родителями (законными представителями) обучающихся для изучения историко-культурных мест, событий, биографий проживавших в этой местности российских поэтов и писателей, деятелей науки, природных и историко-культурных ландшафтов, флоры и фауны и др.;
- выездные события, включающие в себя комплекс коллективных творческих дел, в процессе которых складывается детско-взрослая общность, характеризующаяся доверительными взаимоотношениями, ответственным отношением к делу, атмосферой эмоциональнопсихологического комфорта.

Мероприятия данного модуля обозначены в календарном плане воспитательной работы.

Модуль «Организация предметно-пространственной среды»

Реализация воспитательного потенциала предметно-пространственной среды может предусматривать совместную деятельность педагогов, обучающихся, других участников образовательных отношений по её созданию, поддержанию, использованию в воспитательном процессе (указываются конкретные позиции, имеющиеся в общеобразовательной организации или запланированные):

- оформление внешнего вида здания, фасада, холла при входе в общеобразовательную организацию государственной символикой Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования (флаг, герб), изображениями символики Российского государства в разные периоды тысячелетней истории, исторической символики региона;
- организацию и проведение церемоний поднятия (спуска) государственного флага Российской Федерации;
- размещение карт России, регионов, муниципальных образований (современных и исторических, точных и стилизованных, географических, природных, культурологических, художественно оформленных, в том числе материалами, подготовленными обучающимися) с изображениями значимых культурных объектов местности, региона, России, памятных исторических, гражданских, народных, религиозных мест почитания, портретов выдающихся

государственных деятелей России, деятелей культуры, науки, производства, искусства, военных, героев и защитников Отечества;

- изготовление, размещение, обновление художественных изображений (символических, живописных, фотографических, интерактивных аудио и видео) природы России, региона, местности, предметов традиционной культуры и быта, духовной культуры народов России;
- организацию и поддержание в общеобразовательной организации звукового пространства позитивной духовно-нравственной, гражданско- патриотической воспитательной направленности (звонки-мелодии, музыка, информационные сообщения), исполнение гимна Российской Федерации;
- разработку, оформление, поддержание, использование в воспитательном процессе «мест гражданского почитания» (особенно если общеобразовательная организация носит имя выдающегося исторического деятеля, учёного, героя, защитника Отечества и т. п.) в помещениях общеобразовательной организации или на прилегающей территории для общественно-гражданского почитания лиц, мест, событий в истории России; мемориалов воинской славы, памятников, памятных досок;
- оформление и обновление «мест новостей», стендов в помещениях (холл первого этажа, рекреации), содержащих в доступной, привлекательной форме новостную информацию позитивного гражданско-патриотического, духовно-нравственного содержания, фотоотчёты об интересных событиях, поздравления педагогов и обучающихся и т. п.;
- разработку и популяризацию символики общеобразовательной организации (эмблема, флаг, логотип, элементы костюма обучающихся и т. п.), используемой как повседневно, так и в торжественные моменты;
- подготовку и размещение регулярно сменяемых экспозиций творческих работ обучающихся в разных предметных областях, демонстрирующих их способности, знакомящих с работами друг друга;
- поддержание эстетического вида и благоустройство всех помещений в общеобразовательной организации, доступных и безопасных рекреационных зон, озеленение территории при общеобразовательной организации;
- разработку, оформление, поддержание и использование игровых пространств, спортивных и игровых площадок, зон активного и тихого отдыха;
- создание и поддержание в вестибюле или библиотеке стеллажей свободного книгообмена, на которые обучающиеся, родители, педагоги могут выставлять для общего использования свои книги, брать для чтения другие;
- деятельность классных руководителей и других педагогов вместе с обучающимися, их родителями по благоустройству, оформлению школьных аудиторий, пришкольной территории;
- разработку и оформление пространств проведения значимых событий, праздников, церемоний, торжественных линеек, творческих вечеров (событийный дизайн);
- разработку и обновление материалов (стендов, плакатов, инсталляций и др.), акцентирующих внимание обучающихся на важных для воспитания ценностях, правилах, традициях, укладе общеобразовательной организации, актуальных вопросах профилактики и безопасности.

Предметно-пространственная среда строится как максимально доступная для обучающихся с особыми образовательными потребностями.

Модуль «Взаимодействие с родителями (законными представителями)»

Реализация воспитательного потенциала взаимодействия с родителями (законными представителями) обучающихся может предусматривать:

- создание и деятельность в общеобразовательной организации, в классах представительных органов родительского сообщества (родительского комитета общеобразовательной организации,

классов), участвующих в обсуждении и решении вопросов воспитания и обучения, деятельность представителей родительского сообщества в Управляющем совете общеобразовательной организации;

- тематические родительские собрания в классах, общешкольные родительские собрания по вопросам воспитания, взаимоотношений обучающихся и педагогов, условий обучения и воспитания;
- родительские дни, в которые родители (законные представители) могут посещать уроки и внеурочные занятия;
- работу семейных клубов, родительских гостиных, предоставляющих родителям, педагогам и обучающимся площадку для совместного досуга и общения, с обсуждением актуальных вопросов воспитания;
- проведение тематических собраний (в том числе по инициативе родителей), на которых родители могут получать советы по вопросам воспитания, консультации психологов, врачей, социальных работников, служителей традиционных российских религий, обмениваться опытом;
- родительские форумы на интернет-сайте общеобразовательной организации, интернет-сообщества, группы с участием педагогов, на которых обсуждаются интересующие родителей вопросы, согласуется совместная деятельность;
- участие родителей в психолого-педагогических консилиумах в случаях, предусмотренных нормативными документами о психолого-педагогическом консилиуме в общеобразовательной организации в соответствии с порядком привлечения родителей (законных представителей);
- привлечение родителей (законных представителей) к подготовке и проведению классных и общешкольных мероприятий;
- при наличии среди обучающихся детей-сирот, оставшихся без попечения родителей, приёмных детей целевое взаимодействие с их законными представителями.

Мероприятия данного блока проводятся в соответствии с календарным планом воспитательной работы, планом работы классного руководителя.

Модуль «Самоуправление»

Реализация воспитательного потенциала ученического самоуправления в образовательной организации может предусматривать:

- организацию и деятельность органов ученического самоуправления (совет обучающихся), избранных обучающимися;
- представление органами ученического самоуправления интересов обучающихся в процессе управления образовательной организацией;
- защиту органами ученического самоуправления законных интересов и прав обучающихся;
- участие представителей органов ученического самоуправления в разработке, обсуждении и реализации рабочей программы воспитания, календарного плана воспитательной работы, в анализе воспитательной деятельности в образовательной организации.

Избрание совета обучающихся в соответствии с планом работы общественных объединений обучающихся в начале учебного года. Составление плана Совета обучающихся и его реализация.

Модуль «Профилактика и безопасность»

Реализация воспитательного потенциала профилактической деятельности в целях формирования и поддержки безопасной и комфортной среды в образовательной организации может предусматривать:

- организацию деятельности педагогического коллектива по созданию в общеобразовательной организации эффективной профилактической среды с целью обеспечения безопасности жизнедеятельности как условия успешной воспитательной деятельности;
- проведение исследований, мониторинга рисков безопасности и ресурсов повышения

безопасности, выделение и психолого-педагогическое сопровождение групп риска обучающихся по разным направлениям (агрессивное поведение, зависимости и другие);

- проведение коррекционно-воспитательной работы с обучающимся групп риска силами педагогического коллектива и с привлечением сторонних специалистов (психологов, конфликтологов, коррекционных педагогов, работников социальных служб, правоохранительных органов, опеки и других);
- разработку и реализацию профилактических программ, направленных на работу как с девиантными обучающимися, так и с их окружением; организацию межведомственного взаимодействия;
- вовлечение обучающихся в воспитательную деятельность, проекты, программы профилактической направленности социальных и природных рисков в образовательной организации и в социокультурном окружении с педагогами, родителями, социальными партнёрами (антинаркотические, антиалкогольные, против курения, вовлечения в деструктивные детские и молодёжные объединения, культы, субкультуры, группы в социальных сетях; по безопасности в цифровой среде, на транспорте, на воде, безопасности дорожного движения,

противопожарной безопасности, антитеррористической и антиэкстремистской безопасности, гражданской обороне и другие);

- организацию превентивной работы с обучающимися со сценариями социально одобряемого поведения, по развитию навыков саморефлексии, самоконтроля, устойчивости к негативным воздействиям, групповому давлению;
- профилактику правонарушений, девиаций посредством организации деятельности, альтернативной девиантному поведению, познания (путешествия), испытания себя (походы, спорт), значимого общения, творчества, деятельности (в том числе профессиональной, религиознодуховной, благотворительной, художественной и другой);
- предупреждение, профилактику и целенаправленную деятельность в случаях появления, расширения, влияния в образовательной организации маргинальных групп обучающихся (оставивших обучение, криминальной направленности, с агрессивным поведением и других);
- профилактику расширения групп, семей обучающихся, требующих специальной психологопедагогической поддержки и сопровождения (слабоуспевающие, социально запущенные, социально неадаптированные дети-мигранты, обучающиеся с OB3 и другие).

Мероприятия данного модуля реализуются в соответствии с отдельными планами по направлениям, разработанных педагого- психологом, за. Директора по ВР, планом совместной профилактической работы педагогов школы с ПДН Золотухинского района. Кроме того, в целях профилактической работы обучающиеся в течение учебного года не реже раза в четверть встречаются с представителями правоохранных органов и здравоохранения.

Модуль «Социальное партнёрство»

Сотрудничество с социокультурными, образовательными и спортивными учреждениями города, в рамках которого обучающиеся школы приобретают опыт взаимодействия с другими микросоциумами, обогащая тем самым свой внутренний мир, приобретая навыки коммуникации, определяя свое место в окружающем мире. Для реализации воспитательных целей используются возможности социального партнерства. Сегодня такими партнерами являются:

- ДК МКУК «Солнечный СДК"
- Курский колледж искусств
- ДЮСШ Золотухинского района
- МКОУДОД «Свободинский районный Дом детского творчества»
- Храм Воскресенье Христово
- Курский Дом литераторов

- МКУК «Солнечная библиотека»
- Курская региональная детско молодежная общественная организация «Школа молодежных лидеров»

Реализация воспитательного потенциала социального партнёрства может предусматривать (указываются конкретные позиции, имеющиеся в образовательной организации или запланированные):

- участие представителей организаций-партнёров, в том числе в соответствии с договорами о сотрудничестве, в проведении отдельных мероприятий в рамках рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы (дни открытых дверей, государственные, региональные, школьные праздники, торжественные мероприятия и другие);
- участие представителей организаций-партнёров в проведении отдельных уроков, внеурочных занятий, внешкольных мероприятий соответствующей тематической направленности;
- проведение на базе организаций-партнёров отдельных уроков, занятий, внешкольных мероприятий, акций воспитательной направленности;
- проведение открытых дискуссионных площадок (детских, педагогических, родительских) с представителями организаций-партнёров для обсуждений актуальных проблем, касающихся жизни образовательной организации, муниципального образования, региона, страны;
- реализация социальных проектов, совместно разрабатываемых обучающимися, педагогами с организациями-партнёрами благотворительной, экологической, патриотической, трудовой и другой направленности, ориентированных на воспитание обучающихся, преобразование окружающего социума, позитивное воздействие на социальное окружение.

- Модуль «Профориентация»

Реализация воспитательного потенциала профориентационной работы образовательной организации может предусматривать:

- проведение циклов профориентационных часов, направленных на подготовку обучающегося к осознанному планированию и реализации своего профессионального будущего;
- профориентационные игры (игры-симуляции, деловые игры, квесты, кейсы), расширяющие знания о профессиях, способах выбора профессий, особенностях, условиях разной профессиональной деятельности; экскурсии на предприятия, в организации, дающие начальные представления о существующих профессиях и условиях работы;
- посещение профориентационных выставок, ярмарок профессий, тематических профориентационных парков, лагерей, дней открытых дверей в организациях профессионального, высшего образования;
- организацию на базе детского лагеря при образовательной организации профориентационных смен с участием экспертов в области профориентации, где обучающиеся могут познакомиться с профессиями, получить представление об их специфике, попробовать свои силы в той или иной профессии, развить соответствующие навыки;
- совместное с педагогами изучение обучающимися интернет-ресурсов, посвящённых выбору профессий, прохождение профориентационного онлайн- тестирования, онлайн-курсов по интересующим профессиям и направлениям профессионального образования;
- участие в работе всероссийских профориентационных проектов;
- индивидуальное консультирование психологом обучающихся и их родителей (законных представителей) по вопросам склонностей, способностей, иных индивидуальных особенностей обучающихся, которые могут иметь значение в выборе ими будущей профессии;

- освоение обучающимися основ профессии в рамках различных курсов, включённых в обязательную часть образовательной программы, в рамках компонента участников образовательных отношений, внеурочной деятельности, дополнительного образования. Обучающиеся являются активными участниками «Билет в будущее», районных профориентационных мероприятий. Для родителей (законных представителей) проводятся встречи и «Ярмарки профессий», организуются встречи с представителями высших учебных заведений. Регулярно на официальном сайте школы а так же в официальной группе школы в социальной сети «Вконтакте» публикуется материал, интересный для выпускников.

Модуль «Волонтерство»

Волонтерство — это участие школьников в общественно-полезных делах, деятельности на благо конкретных людей и социального окружения в целом. Волонтерство может быть событийным и повседневным. Событийное волонтерство предполагает участие школьников в проведении разовых акций, которые часто носят масштабный характер, проводятся на уровне района, города, страны. Волонтерство позволяет школьникам проявить такие качества как внимание, забота, уважение. Волонтерство позволяет развивать коммуникативную культуру, умение общаться, слушать и слышать, эмоциональный интеллект, эмпатию, умение сопереживать. Воспитательный потенциал волонтерства реализуется следующим образом:

- участие школьников в организации культурных, спортивных, развлекательных мероприятий районного и городского уровня от лица школы (в работе курьерами, встречающими лицами, помогающими сориентироваться на территории проведения мероприятия, ответственными за техническое обеспечение мероприятия и т.п.);
- участие школьников в организации культурных, спортивных, развлекательных мероприятий, проводимых на базе школы (в том числе районного, городского характера);
- посильная помощь, оказываемая школьниками пожилым людям, проживающим в микрорайоне расположения образовательной организации;
- привлечение школьников к совместной работе с учреждениями социальной сферы (детские сады, детские дома, дома престарелых, центры социальной помощи семье и детям, учреждения здравоохранения) в проведении культурно-просветительских и развлекательных мероприятий для посетителей этих учреждений, в помощи по благоустройству территории данных учреждений;
- включение школьников в общение (посредством электронных сетей) с детьми, проживающими в отдаленных районах, детьми с особыми образовательными потребностями или особенностями здоровья, детьми, находящимися на лечении или проживании в интернатных учреждениях или учреждениях здравоохранения;
- участие школьников (с согласия родителей или законных представителей) к сбору помощи для нуждающихся, в том числе военнослужащих в регионах стихийных бедствий, военных конфликтов, чрезвычайных происшествий.
- участие учащихся в организации праздников, торжественных мероприятий, встреч с гостями школы;
- участие школьников в работе на прилегающей к школе территории (благоустройство клумб, уход за деревьями и кустарниками, уход за малыми архитектурными формами, памятниками и памятными знаками, закрепленными за школой).

Волонтеры школьного отряда являются не только участниками, но и организаторами благотворительных мероприятий. План работы представлен в календарном плане воспитательной работы.

Модуль «Детские общественные объединения»

Действующее на базе школы детское общественное объединение – это добровольное, самоуправляемое, некоммерческое формирование, созданное по инициативе обучающихся и

взрослых, объединившихся на основе общности интересов для реализации общих целей, указанных в уставе общественного объединения. Его правовой основой является Федеральный закон от 19 мая 1995 г. № 82-ФЗ «Об общественных объединениях» (ст. 5). Воспитание в детском общественном объединении осуществляется через:

- утверждение и последовательную реализацию в детском общественном объединении демократических процедур (выборы руководящих органов объединения, подотчетность выборных органов общему сбору объединения; ротация состава выборных органов и т.п.), дающих ребенку возможность получить социально значимый опыт гражданского поведения;
- организацию общественно полезных дел, дающих детям возможность получить важный для их личностного развития опыт осуществления дел, направленных на помощь другим людям, своей школе, обществу в целом; развить в себе такие качества как внимание, забота, уважение, умение сопереживать, умение общаться, слушать и слышать других;
- договор, заключаемый между ребенком и детским общественным объединением, традиционной формой которого является Торжественное обещание (клятва) при вступлении в объединение. Договор представляет собой механизм, регулирующий отношения, возникающие между ребенком и коллективом детского общественного объединения, его руководителем, школьниками, не являющимися членами данного объединения;
- клубные встречи формальные и неформальные встречи членов детского общественного объединения для обсуждения вопросов управления объединением, планирования дел в школе и микрорайоне, совместного пения, празднования знаменательных для членов объединения событий;
- рекрутинговые мероприятия в начальной школе, реализующие идею популяризации деятельности детского общественного объединения, привлечения в него для новых участников (проводятся в форме игр, квестов, театрализаций и т.п.);
- поддержку и развитие в детском объединении его традиций и ритуалов, формирующих у ребенка чувство общности с другими его членами, чувство причастности к тому, что происходит в объединении (реализуется посредством введения особой символики детского объединения, проведения
- ежегодной церемонии посвящения в члены детского объединения, создания и поддержки интернетстранички детского объединения в соцсетях, организации деятельности пресс-центра детского объединения, проведения традиционных огоньков формы коллективного анализа проводимых детским объединением дел);
- участие членов детского общественного объединения в волонтерских акциях, деятельности на благо конкретных людей и социального окружения в целом.
- Это может быть как участием обучающихся в проведении разовых акций, которые часто носят масштабный характер, так и постоянной деятельностью обучающихся.

Модуль «Школьные медиа»

Цель школьных медиа (совместно создаваемых школьниками и педагогами средств распространения текстовой, аудио и видео информации)

- развитие коммуникативной культуры школьников, формирование навыков общения и сотрудничества, поддержка творческой самореализации учащихся. Воспитательный потенциал школьных медиа реализуется в рамках следующих видов и форм деятельности:
- школьная интернет-группа разновозрастное сообщество школьников и педагогов, поддерживающее интернет-сайт школы и соответствующую группу в социальных сетях с целью освещения деятельности общественного объединения, детского объединения в информационном пространстве, привлечения внимания общественности к школе, информационного продвижения ценностей школы и организации виртуальной диалоговой площадки, на которой детьми, учителями и родителями могли бы открыто обсуждаться значимые для школы вопросы;

- школьная газета для обучающихся старших классов, на страницах которой ими размещаются материалы о профессиональных организациях, об организациях высшего образования и востребованных рабочих вакансиях, которые могут быть интересны обучающимся; организуются конкурсы рассказов, поэтических произведений, сказок, репортажей и научно-популярных статей; проводятся круглые столы с обсуждением значимых учебных, социальных, нравственных проблем;
- работа разновозрастного редакционного актива подростков и консультирующих их взрослых, целью которого является освещение через школьную газету, школьный сайт, странички детских объединений школы в соцсетях в вк, наиболее интересных моментов жизни школы, популяризация общешкольных ключевых дел, кружков, секций, деятельности органов ученического самоуправления;
- участие школьников в конкурсах школьных медиа.

РАЗДЕЛ 3. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ

3.1 . Кадровое обеспечение

Должность	Кол-во	Функционал
Директор	1	Осуществляет контроль развития системы организации воспитания обучающихся.
Заместитель директора по УВР	3	Осуществляет контроль реализации воспитательного потенциала урочной и внеурочной деятельности, организует работу с неуспевающими и слабоуспевающими учащимися и их родителями(законными представителями), учителямипредметниками. Организует методическое сопровожденией контроль учителей-предметников по организации индивидуальной работы с неуспевающими и слабоуспевающими обучающимися, одаренными учащимися, учащимися с ОВЗ, из семей «группы риска».
Заместитель директора по BP	1	Организует воспитательную работу в образовательной организации: анализ, принятие управленческих решений по результатам анализа, планирование, реализация плана, контроль реализации плана. Курирует деятельность Школьного парламента, волонтёрского объединения, клубных формирований, Родительского совета. Курирует деятельность объединений дополнительного образования, Школьного спортивного клуба. Курирует деятельность педагогов дополнительного образования, классных руководителей. Обеспечивает работу «Навигатора дополнительного образования» в части школьных программ.
Советник директора по воспитательной работе и взаимодействию с детскими общественными организациями	1	Осуществляет анализ и организует участие в планировании деятельности различных детских общественных объединений, направленных на укрепление правонарушений среди несовершеннолетних, вовлечение детей и молодёжи в общественно полезную деятельность; организует деятельность по созданию социальных инициатив, а также социальных проектов учащихся школы.
Педагог-психолог	1	Организует психологическое сопровождение воспитательного процесса: проводит коррекционныезанятия с учащимися, состоящими на различных видах учёта; консультации родителей (законных представителей) по корректировке детско-родительских отношений, обучающихся по вопросам личностного развития. Проводит занятия с обучающимися, направленные на профилактику конфликтов, буллинга, профориентацию др. Организует работу с обучающимися, родителями (законными представителями), классными руководителями, учителями-предметниками по профилактике правонарушений и безнадзорности

		несовершеннолетних, в том числе в рамках межведомственного взаимодействия. Проводит в рамках своей компетентности коррекционно-развивающую работу с учащимися «группы риска» и их родителями (законными представителями).			
Педагог-	11	Разрабатывает и обеспечивает реализацию			
дополнительного		дополнительных общеобразовательных			
образования		общеразвивающих программ.			
Педагог организатор	1	Организует деятельность Школьного парламента, волонтёрского объединения, клубных формирований.			
Классный	8	Организует воспитательную работу с обучающимися и			
руководитель		родителями на уровне классного коллектива.			
Учитель-	30	Реализует воспитательный потенциал урока.			
предметник					

Функционал работников регламентируется профессиональными стандартами, должностными инструкциями и иными локальными нормативными актами образовательной организации по направлениям деятельности.

Для реализации программы воспитания организация укомплектована кадрами, имеющими необходимую квалификацию для решения задач, связанных с достижением целей и задач воспитательной деятельности. Обеспеченность кадровыми условиями включает в себя:

- укомплектованность образовательной организации педагогическими, руководящими и иными работниками;
- уровень квалификации педагогических и иных работников образовательной организации, участвующих в реализации программы воспитания и создании условий для её разработки и реализации;
- непрерывность профессионального развития педагогических работников образовательной организации, реализующей программу воспитания на всех уровнях общего образования.

3.2 Нормативно-методическое обеспечение

Подготовка приказов и локальных актов МБОУ «Солнечная средняя общеобразовательная школа» по внедрению рабочей программы воспитания в образовательный процесс. Обеспечение использования педагогами методических пособий, видеоуроков и видеомероприятий по учебновоспитательной работе.

Создание рабочей программы воспитания на 2024-2025 г. с приложением календарного плана воспитательной работы . Обновление содержания воспитательных программ в целях реализации новых направлений программ воспитания.

Подготовка/корректировка дополнительных общеразвивающих программ ОО.

Планы ВР классных руководителей

Управление качеством воспитательной деятельности в МБОУ «Солнечная средняя общеобразовательная школа» связывается, прежде всего, с качеством ее нормативно-правового обеспечения:

- Положение о классном руководителе
- Положение о методическом объединении классных руководителей
- Положение о дежурстве
- Положение о внутришкольном контроле
- Положение о комиссии по урегулировании споров между участниками образовательных отношений
- Положение о Совете профилактике правонарушений
- Положение о родительском комитете

- Положение о школьной одежде и внешнем виде обучающихся
- Положение о психолого педагогическом консилиуме
- Положение о защите от информации, причиняющие вред их здоровью и развитию. Положение об организации дополнительного образования
- Положение о внеурочной деятельности обучающихся
- Положение о детском объединении «Планета детства»
- Положение о школьном ученическом самоуправлении
- Правила внутреннего распорядка для обучающихся

С 2021 года в соответствии с принятыми поправками к федеральному закону № 273 «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся определена система организации воспитательной работы в сфере образования:

- 1. Письмо О внедрении примерной программы воспитания.
- 2.Федеральный закон от 31.07.2020 N 304-Ф3
- 3. Воспитание в современной школе от программы к действиям.
- 4. Программа Воспитания 2021 (Проект)
- 5.О проекте «Апробация и внедрение примерной программы».
- 6.Методическое пособие Министерства просвещения Российской Федерации и Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Института стратегии развития образования Российской академии образования» «Воспитание в современной школе: от программы к действиям».

3.3. Требования к условиям работы с обучающимися с особыми образовательными потребностями

На уровне воспитывающей среды: во всех локальных составляющих строится как максимально доступная для детей с OB3; событийная воспитывающая среда обеспечивает возможность включения каждого ребенка в различные формы жизни детского сообщества; рукотворная воспитывающая среда обеспечивает возможность демонстрации уникальности достижений каждого обучающегося с OB3.

На уровне общности: формируются условия освоения социальных ролей, ответственности и самостоятельности, сопричастности к реализации целей и смыслов сообщества, приобретается опыт развития отношений между обучающимися, родителями (законными представителями), педагогами. Детская и детско-взрослая общности в инклюзивном образовании развиваются на принципах заботы, взаимоуважения и сотрудничества в совместной деятельности.

На уровне деятельностей: педагогическое проектирование совместной деятельности в классе, в разновозрастных группах, в малых группах детей, в детско-родительских группах обеспечивает условия освоения доступных навыков, формирует опыт работы

условия освоения доступных навыков, формирует опыт работы в команде, развивает активность и ответственность каждого обучающегося в социальной ситуации его развития. На уровне событий: проектирование педагогами ритмов учебной работы, отдыха, праздников и общих дел с учетом специфики социальной и культурной ситуации развития каждого ребенка с ОВЗ обеспечивает возможность его участия в жизни класса, школы, событиях группы, формирует личностный опыт, развивает самооценку и уверенность в своих силах.

В воспитательной работе с категориями обучающихся, имеющих особые образовательные потребности: обучающихся с инвалидностью, с ОВЗ, из социально уязвимых групп (например, воспитанники детских домов, из семей мигрантов, билингвы и др.), одарённых, с отклоняющимся поведением,

— создаются особые условия (описываются эти условия).

Особыми задачами воспитания обучающихся с особыми образовательными потребностями являются:

- налаживание эмоционально-положительного взаимодействия с окружающими для их успешной социальной адаптации и интеграции в общеобразовательной организации;
- формирование доброжелательного отношения к обучающимся и их семьям со стороны всех участников образовательных отношений;
- построение воспитательной деятельности с учётом индивидуальных особенностей и возможностей каждого обучающегося;
- обеспечение психолого-педагогической поддержки семей обучающихся, содействие повышению уровня их педагогической, психологической, медико-социальной компетентности. При организации воспитания обучающихся с особыми образовательными потребностями необходимо ориентироваться на:
- формирование личности ребёнка с особыми образовательными потребностями с использованием адекватных возрасту и физическому и (или) психическому состоянию методов воспитания;
- создание оптимальных условий совместного воспитания и обучения обучающихся с особыми образовательными потребностями и их сверстников, с использованием адекватных вспомогательных средств и педагогических приёмов, организацией совместных форм работы воспитателей, педагогов-психологов, учителей-логопедов, учителей- дефектологов;
- личностно-ориентированный подход в организации всех видов деятельности обучающихся с особыми образовательными потребностями.

3.4. Система поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции обучающихся

Система поощрения проявлений активной жизненной позиции и социальной успешности обучающихся призвана способствовать формированию у обучающихся ориентации на активную жизненную позицию, инициативность, максимально вовлекать их в совместную деятельность в воспитательных целях.

Система проявлений активной жизненной позиции и поощрения социальной успешности обучающихся строится на принципах:

- публичности, открытости поощрений (информирование всех обучающихся о награждении, проведение награждений в присутствии значительного числа обучающихся);
- соответствия артефактов и процедур награждения укладу общеобразовательной организации, качеству воспитывающей среды, символике общеобразовательной организации;
- прозрачности правил поощрения (наличие положения о награждениях, неукоснительное следование порядку, зафиксированному в этом документе, соблюдение справедливости при выдвижении кандидатур);
- регулирования частоты награждений (недопущение избыточности в поощрениях, чрезмерно больших групп поощряемых и т. п.);
- сочетания индивидуального и коллективного поощрения (использование индивидуальных и коллективных наград даёт возможность стимулировать индивидуальную и коллективную активность обучающихся, преодолевать межличностные противоречия между обучающимися, получившими и не получившими награды);
- привлечения к участию в системе поощрений на всех стадиях родителей (законных представителей) обучающихся, представителей родительского сообщества, самих обучающихся, их представителей (с учётом наличия ученического самоуправления), сторонних организаций, их статусных представителей;
- дифференцированности поощрений (наличие уровней и типов наград позволяет продлить

стимулирующее действие системы поощрения).

Формы поощрения проявлений активной жизненной позиции обучающихся и социальной успешности (формы могут быть изменены, их состав расширен): индивидуальные и групповые портфолио, рейтинги, благотворительная поддержка.

Ведение портфолио — деятельность обучающихся при её организации и регулярном поощрении классными руководителями, поддержке родителями (законными представителями) по собиранию (накоплению) артефактов, фиксирующих и символизирующих достижения обучающегося. Портфолио может включать артефакты признания личностных достижений, достижений в группе, участия в деятельности (грамоты, поощрительные письма, фотографии призов, фото изделий, работ и др., участвовавших в конкурсах и т. д.). Кроме индивидуального портфолио возможно ведение портфолио класса.

Рейтинг — размещение имён обучающихся или наименований групп в последовательности, определяемой их успешностью, достижениями в чём- либо.

Благотворительная поддержка обучающихся, групп обучающихся (классов и др.) может заключаться в материальной поддержке проведения в общеобразовательной организации воспитательных дел, мероприятий, проведения внешкольных мероприятий, различных форм совместной деятельности воспитательной направленности, в индивидуальной поддержке нуждающихся в помощи обучающихся, семей, педагогических работников.

Благотворительность предусматривает публичную презентацию благотворителей и их деятельности.

Использование рейтингов, их форма, публичность, привлечение благотворителей, в том числе из социальных партнёров, их статус, акции, деятельность должны соответствовать укладу общеобразовательной организации, цели, задачам, традициям воспитания, согласовываться с представителями родительского сообщества во избежание деструктивного воздействия на взаимоотношения в МБОУ «Солнечная средняя общеобразовательная школа».

3.5. Анализ воспитательного процесса

Анализ воспитательного процесса осуществляется в соответствии с целевыми ориентирами результатов воспитания, личностными результатами обучающихся на уровнях начального общего, основного общего, среднего общего образования, установленными соответствующими ФГОС. Основным методом анализа воспитательного процесса в общеобразовательной организации является ежегодный самоанализ воспитательной работы с целью выявления основных проблем и последующего их решения, с привлечением (при необходимости) внешних экспертов, специалистов.

Планирование анализа воспитательного процесса включается в календарный план воспитательной работы.

Основные принципы самоанализа воспитательной работы:

- -взаимное уважение всех участников образовательных отношений;
- -приоритет анализа сущностных сторон воспитания ориентирует на изучение прежде всего не количественных, а качественных показателей, таких как сохранение уклада общеобразовательной организации, качество воспитывающей среды, содержание и разнообразие деятельности, стиль общения, отношений между педагогами, обучающимися и родителями;
- развивающий характер осуществляемого анализа ориентирует на использование результатов анализа для совершенствования воспитательной деятельности педагогических работников (знания и сохранения в работе цели и задач воспитания, умелого планирования воспитательной работы, адекватного подбора видов, форм и содержания совместной деятельности с обучающимися, коллегами, социальными партнёрами);
- распределённая ответственность за результаты личностного развития обучающихся ориентирует

на понимание того, что личностное развитие — это результат как организованного социального воспитания, в котором общеобразовательная организация участвует наряду с другими социальными институтами, так и стихийной социализации, и саморазвития.

Основные направления анализа воспитательного процесса.

1. Результаты воспитания, социализации и саморазвития обучающихся.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является динамика личностного развития обучающихся в каждом классе.

Анализ проводится классными руководителями вместе с заместителем директора по воспитательной работе (советником директора по воспитанию, педагогом-психологом,) с последующим обсуждением результатов на методическом объединении классных руководителей или педагогическом совете.

Основным способом получения информации о результатах воспитания, социализации и саморазвития обучающихся является педагогическое наблюдение. Внимание педагогов сосредоточивается на вопросах: какие проблемы, затруднения в личностном развитии обучающихся удалось решить за прошедший учебный год; какие проблемы, затруднения решить не удалось и почему; какие новые проблемы, трудности появились, над чем предстоит работать педагогическому коллективу.

2. Состояние совместной деятельности обучающихся и взрослых.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является наличие интересной, событийно насыщенной и личностно развивающей совместной деятельности обучающихся и взрослых.

Анализ проводится заместителем директора по воспитательной работе (советником директора по воспитанию, педагогом-психологом), классными руководителями с привлечением актива родителей (законных представителей) обучающихся, актива совета обучающихся. Способами получения информации о состоянии организуемой совместной деятельности обучающихся и педагогических работников могут быть анкетирования и беседы с обучающимися и их родителями (законными представителями), педагогическими работниками, представителями совета обучающихся. Результаты обсуждаются на заседании методических объединений классных руководителей или педагогическом совете.

К обсуждению предлагаются вопросы качества:

- реализации воспитательного потенциала урочной деятельности;
- организуемой внеурочной деятельности обучающихся;
- деятельности классных руководителей и их классов;
- проводимых общешкольных основных дел, мероприятий;
- внешкольных мероприятий;
- создания и поддержки предметно-пространственной среды;
- взаимодействия с родительским сообществом;
- деятельности ученического самоуправления;
- деятельности по профилактике и безопасности;
- реализации потенциала социального партнёрства;
- деятельности по профориентации обучающихся;
- работы школьных спортивных клубов;
- работы школьного театра.

Итогом самоанализа является перечень выявленных проблем, над решением которых предстоит работать педагогическому коллективу.

Итоги самоанализа оформляются в виде отчёта, составляемого заместителем директора по воспитанию, социализации и безопасности обучающихся в конце учебного года, рассматриваются

педагогическим советом школы.

Приложение к изменениям ООП НОО № 1

КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ НА УРОВНЕ НАЧАЛЬНОГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ НА 2024/25 УЧЕБНЫЙ ГОД КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ.

Календарный план воспитательной работы составлен на основе Федерального календарного плана воспитательной работы.

КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ НА 2024-2025 УЧЕБНЫЙ ГОД

2024 год - Год СЕМЬИ.

2025 год - год 80-летия Победы в Великой Отечественной войне, а также год «мира и единства в борьбе с нацизмом».

2018-2027 гг. - Десятилетие детства в Российской Федерации 2022-2031 гг. - Десятилетие науки и технологий. 2024 год - 300-летие Российской академии наук

2025 год - 270-летие Московского государственного университета им. М. В. Ломоносова

2025 год - 100-летие Международного детского центра «Артек»

Начальная школа (1-4 классы) МОДУЛЬ «ОСНОВНЫЕ ШКОЛЬНЫЕ ДЕЛА» Дела Класс Дата Ответственные ы СЕНТЯБРЬ 2024 Общешкольная линейка, посвященная 1 сентября Зам. директора педагог-«Первому звонку – 2024 года» организатор Подъем Флага РФ и исполнение Гимна 1-4 Педагог –организатор Кажлый Советник по воспитанию понедельник Единый урок «Урок безопасности» 1-4 09.09.2024 Педагог-организатор, советник по ВР 1-4 Акция «Капля жизни» 05.09.2024 педагог-организатор 1-4 Год СЕМЬИ В течение Классные руководители, Фотомарафон Путешествуем вместе, родители учащихся месяца Участие во субботнике 1-4 Педагог-организатор 2 и 3 неделя 1-4 Общешкольный «День здоровья» 2 неделя Учитель физкультуры Международный день распространения 1-4 1 неделя педагог-организатор грамотности – по отдельному плану Классные руководители День солидарности 1-4 1 неделя педагог-организатор в борьбе с терроризмом – цикл Классные руководители, мероприятий Год СЕМЬИ Праздник для 1 класса 1-4 4 неделя Педагог-организатор, «Посвящение в первоклассники» с Классные руководители приглашением родителей

Шкон и ий этон оному иолу ГТО	1 1	Сомпабру	Учителя
Школьный этап сдачи норм ГТО	1-4	Сентябрь-	
OIC	Tari	декабрь	физкультуры
	IAKL	РЬ 2024	
Год СЕМЬИ Театральный фестиваль	1-4	3 неделя	педагог-организатор
«Спектакль для мамы» в рамках			Классные руководители
Недели искусства			
«День Дублера» День учителя - по отдельному плану	2-4	5 октября	педагог-организатор советник
Год СЕМЬИ Международный день пожилых людей – участие в проекте «История села в лицах» (о своих бабушках и дедушках презентации)	1-4	1 октября:	Педагог-организатор, Классные руководители
Международный день музыки –	1-4	1 неделя	Учитель музыки
музыкальные перемены и	класс	октября	
музыкальный фестиваль		1	
День защиты животных – выставка	1-4	4 октября:	Классные руководители
фотографий «Мой питомец»	класс		
	1 4	25 5	T
Международный день школьных	1-4	25 октября:	Педагог-библиотекарь
	класс	2	V
	1-4	3 неделя	Классные руководители
папой»,	класс		
посвященная Дню отца в России.	_ \arb	<u> </u> 2024	
		Ь 2024	TC
Классные часы, посв. «Дню правовой помощи детям»	1-4	13-20 ноября	Классные руководители
День народного единства; по	1-4	4 ноября:	Педагог-организатор,
отдельному плану	1-4	н полорл.	советник по воспитанию
orgentionly interry			cobernia no boeniranino
фото, участие в концертной программе	1-4	4 неделя ноября	Классные руководители
«Тебе, моя мама»			
День Государственного герба Российской Федерации – по отдельному плану	1-4	30 ноября:	Педагог-организатор
Неделя толерантности.	1-4	2 неделя	Педагог-организатор,
_			советник по воспитанию
			Педагог-психолог
Спортивные игры «Тяжело в учении,	1-4	3 неделя	Учитель физкультуры
легко в бою», посвященные 295- летию			
со дня рождения полководца Суворова			
ДЕ	КАБР	ъ 2024	
День Героев Отечества;	1-4	3 декабря – 9	Педагог-библиотекарь
День неизвестного солдата – по		декабря:	Классные руководители
отдельному плану			Педагог-организатор
	4 1		
День математики	1-4	1 декабря	
	1-4	12 декабря:	
День конституции госсийской Федерации. – по плану	1-7	12 декаоря.	

	1		ha.			
Мастерская Деда Мороза:	1-4	Декабрь	Классные руководители,			
Изготовление новогоднего оформления			Актив РДДМ,			
Новогодние Ёлки	1-4	27-29 декабря	Кл. рук. советник, педагогорганизатор			
IR	HBAP	Ь 2025				
Праздник для 1-х классов	1	2 неделя	Педагог-библиотекарь Кл.			
«Посвящение в читатели»			руководители 1 кл.			
День полного освобождения	1-4	27 января:	Педагог-библиотекарь Кл.			
Ленинграда от фашистской блокады,	класс		руководители Педагог-			
День освобождения Красной армией			организатор,			
крупнейшего «лагеря смерти» Аушвиц-	-					
Биркенау (Освенцима) – День памяти						
жертв Холокоста – презентация						
выставки, уроки Памяти						
ФЕ	ВРАЛ	Ь 2025				
Мероприятия к 23 февраля по	1-4	19-21 февраля	Классные руководители			
отдельному плану		1 1				
Год СЕМЬИ Фестиваль «Живая	1-4	2 неделя	Педагог-библиотекарь Кл.			
классика» в рамках дня родных языков		февраля	руководители Педагог-			
с участием родителей учащихся			организатор,			
Год СЕМЬИ Фестиваль «Афганистан	1-4	19-21 февраля	Классные руководители			
болит в моей душе» с участием						
родителей учащихся						
День разгрома советскими войсками	2-4	1 неделя	Руководитель школьного			
немецко-фашистских войск			музея, педагог-организатор			
в Сталинградской битве –						
N	IAPT	2025				
Год СЕМЬИ Мероприятия к 8 марта	1-4	4-6 марта	Классные руководители			
Праздничная поздравительная		_				
программа						
День воссоединения Крыма с Россией	1-4	18 марта:	Классные руководители			
– конкурс рисунков	класс					
	1 4	27	TC			
Всемирный день театра. – театральный		27 марта:	Классные руководители,			
фестиваль «Театральный дебют»	класс		руководитель ДОП			
Неделя профориентации.	1-4	2 неделя	Педагог-психолог			
ΑΓ	ІРЕЛІ	5 2025				
Акция «Письмо солдату»	3-4	Апрель	Классные руководители			
	<u> </u>		педагог-организатор			
Интерактивная игра «Космический	1-4	2 неделя	педагог-организатор			
бум», посвященная Дню						
космонавтики.						
Неделя психологии	1-4	2 неделя	Педагог-психолог			
Мероприятия, посвященные	1-4	1 неделя	педагог-организатор,			
освобождению Перекопа	-	Подоли	руководитель Школьного			
освоюждению ттерекона			музея, классные			
			руководители			
МАЙ 2025						
	1-4	1-8 мая	педагог-организатор			
Великой Победы	1 -4	1 -0 Man	Классные руководители			
Боликои поосды	33		разместые руководители			

Vigorius p ergyyy (Organ Hoferius)	1-4	1-9 мая	A RETURN ASSOCIATION OF THE PROPERTY OF THE PR
Участие в акции «Окна Победы»	1-4		Актив класса
Международная акция «Георгиевская	1-4	1-8 мая	педагог-организатор
ленточка»	4	17	Классные руководители
Прощание с начальной школой	4	17 мая	Классный руководитель
День славянской письменности и	1-4	3 неделя мая	Классные руководители
культуры – конкурсные программы	класс	П	Потого опотительно
Линейка «Последний звонок -2025»	1-4		Педагог-организатор
Итоговые классные часы	1-4	После 20 мая	Классные руководители
Церемония «Признание»	1-4	После 25 мая	Замдиректора по ВР
		_	Классные руководители
Год СЕМЬИ Презентация проектов	1-4	1-9 мая	Замдиректора по ВР
«Книга Памяти». История моей семьи в	,		Классные руководители
истории страны»			
	,	2025	
Праздник «День защиты детей»	1-4	1.06	Руководитель ЛТП
Интеллектуальные, познавательные,	1-4	июнь	Руководитель ЛТП
творческие мероприятия (согласно			
плану работы летнего пришкольного			
лагеря)			
Конкурсы рисунков, плакатов, беседы	1-4	июнь	Руководитель ЛТП
по БДД (согласно плану работы			
летнего пришкольного лагеря)			
МОДУЛЬ «УРО	ЧНАЯ	І ДЕЯТЕЛЬНО	ОСТЬ»
		Τ	
Включение в рабочие программы	1-4	•	учителя начальных классов
учебных предметов, курсов, модулей		2024	
тематики в -соответствии с			
календарным планом воспитательной			
работы	1 4	D	
Побуждение обучающихся соблюдать	1-4	В течение года	учителя начальных классов
нормы поведения, правила общения			
со сверстниками и педагогическими			
работниками.	1-4	D mayyayyya na wa	
Подбор соответствующего	1-4	В течение года	учителя начальных классов
содержания уроков, заданий, вспомогательных материалов,			
проблемных ситуаций для			
обсуждений.			
День памяти воинов, павших в	1-4	9 сентября -	учителя начальных классов
Крымской войне 1853-1856 годов	1-4	у сентиори -	учителя начальных классов
День памяти святого благоверного	1-4	12 сентября –	учителя начальных классов
князя Александра Невского		12 септиори	
Всемирный день морей (с 1978)	1-4	24 сентября –	учителя начальных классов
		•	
 День работников государственных 	1-4	14 октября	учителя начальных классов
природных заповедников	1-4	22 01000000	MINITARIA NOVOW W W WYZOCC
праздник белых журавлей		-	учителя начальных классов
День начала контрнаступления	1-4	19 ноября	учителя начальных классов
советских войск под Сталинградом	1 4	22 -	T
День словарей и энциклопедий	1-4	22 ноября	Педагог-библиотекарь
295 лет со дня рождения полководца	1-4	24 ноября	учителя начальных классов
Суворова	'	полори	J III COM HE IEMBIBIA KHECOB
80 лет со дня рождения Максима	1-4	15 января	учителя начальных классов
Исааковича Дунаевского (1945)		- z mapapa	
	21	1	1

российского композитора.						
День ручного письма (День почерка)	1-4	23 января	учителя начальных классов			
день ру шого плевма (день по терка)	1 7	23 инвари	y infesta na lasibilbix ksiaceob			
День разгрома советскими войсками	1-4	2 февраля	учителя начальных классов			
немецко-фашистских войск						
в Сталинградской битве						
День юного героя антифашиста	1-4	8 февраля	учителя начальных классов			
День зимних видов спорта в России	1-4	10 февраля –	учителя начальных классов			
День памяти Александра Сергеевича Пушкина	1-4	10 февраля	учителя начальных классов			
День защиты морских млекопитающих	1-4	19 февраля	учителя начальных классов			
Международный день родного языка	1-4	21 февраля	учителя начальных классов			
Всемирный день писателя	1-4	3 марта –	учителя начальных классов			
Всемирный день чтения вслух	1-4	5 марта	учителя начальных классов			
Бесмирный день пения велух	1 7	5 Map Ia				
210 лет со дня рождения Петра	1-4	6 марта	учителя начальных классов			
Павловича Ершова (1815-1869)		1				
русского поэта, прозаика и драматурга						
Всемирный день леса	1-4	21 марта	учителя начальных классов			
Всемирный день детской поэзии	1-4	21 марта	учителя начальных классов			
Всемирный день театра.	1-4	27 марта:	учителя начальных классов			
Международный день птиц	1-4	01.04.	учителя начальных классов			
220 лет со дня рождения Ханса Кристиана Андерсена (1805-1875)	1-4	2 апреля	учителя начальных классов			
датского писателя						
Международный день детской книги	1-4	2 апреля	учителя начальных классов			
125 лет со дня рождения Юрия Алексеевича Васнецова (1900-1973) русского художника,	1-4	4 апреля	учителя начальных классов			
Международный день освобождения	1-4	11 апреля	учителя начальных классов			
узников фашистских концлагерей		_				
(Установлен в память об						
` интернациональном восстании узников						
концлагеря Бухенвальд 11.04.1945)						
185 лет со дня рождения Петра Ильича	1-4	7 мая	учителя начальных классов			
Чайковского (1840-1893) русского						
композитора, дирижера и педагога.						
Международный День семьи	1-4	15.05	учителя начальных классов			
805 лет со дня рождения Александра	1-4	30 мая	учителя начальных классов			
Невского (1220-1263) полководца,						
князя						
МОДУЛЬ «КЛАССНОЕ РУКОВОДСТВО»						
(согласно индивидуальнь						
Заседание МО классных рук-ей	1-4	30 августа	педагог-организатор			

Пломирования воздительный воботи	1 1	По 20 опристо	V HOOOM IO DIMORO HITTOHII
Планирование воспитательной работы	1-4	До 30 августа	Классные руководители
с классов на 2024-2025 учебный год	1 4	2024	To
Планирование Индивидуальной работы	1-4	До 05	Классные руководители
с учащимися		сентября 2024	
Организация занятости учащихся во	1-4	До 15	Педагог-организатор
внеурочное время в кружках, секциях,		сентября	Классные руководители
клубах и ДОП (Навигатор)		1	
Проведение социометрии в классе	1-4	До 15 сентября	Педагог-психолог
Мониторинг пропусков	1-4	Ежемесячно до 30. числа	Классные руководители
Оформление классных уголков	1-4	До 05 сентября	Классные руководители
Проверка Планов воспитательной	1-4	•	Педагог-организатор
работы с классами на учебный год]		, , <u>r</u>
Отчет по BP за 1 четверть	1-4	До 28 октября	Классные руководители
Отчет по ВР за 2 четверть	1-4	До 29 декабря	Классные руководители
Отчет по ВР за 3 четверть	1-4	До 25 марта	Классные руководители
Педсовет по воспитательной работе	1-4	Март 2025	Педагог-организатор
Прогноз летней занятости учащихся	1-4	Май 2025	Классные руководители
Отчет по BP за 4 четверть Анализ BP с классом за уч. год	1-4	До 23 мая	Классные руководители
Организация летней занятости	1-4	Май- июнь	Классные руководители
учащихся	1-4	мам- июнь	Классные руководители
Заседания ШМО классных		1 раз в месяц	Классные руководители
руководителей		т раз в месяц	рук. ШМО
модуль «внеу		 Ой пратрпы	
			HOC1B»
71 71	Класс	Количество	Ответственные
деятельности	Ы	часов в	
		неделю	
«Разговоры о важном»	1-4	1	Классные руководители
Орлята России	1-4	1	Классные руководители
«ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С РОДИТЕЛЯ	ями (ЗАКОННЫМИ	I ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ)»
Дела, события, мероприятия	Класс		Ответственные
дели, соотил, мероприлил	Ы	дити	o i be i e i be i mibie
Заседания Родительских комитетов	1-4	В течении	Председатели
классов		учебного года	родительских комитетов
Взаимодействие с социально-	1-4	Сентябрь -	Педагог-психолог
педагогической службой школы		май	
Общешкольное родительское собрание	1-4		администрация
Родительские собрания	1-4	1 раз в	Классные руководители
п одительские соорания	1	_	руководители
	<u> </u>	четверть	

Deputed (Mydenyeying and no myzereği)	1-4	D томочим	Подолог органиратор
Раздел «Информация для родителей»	1-4		Педагог-организатор
на сайте школы, информация для родителей по социальным вопросам,		года	
родителей по социальным вопросам, безопасности, психологического			
благополучия, профилактики вредных			
привычек и правонарушений и т.д.			
Индивидуальная работа с семьями: в	1-4	В течении	Классные руководители
трудной жизненной ситуации,	1-4	года	педагог-психолог
малообеспеченными и многодетными,		Года	Социальный педагог
«Группы риска»			социальный педагог
Работа с родителями по организации	1-4	Сентябрь -	Классные руководители
горячего питания	1-4	май	классные руководители
День открытых дверей для родителей	1-4	Март 2025	Зам. директора по УВР
будущих первоклассников	1-4	1VIap1 2023	Зам. директора по 3 Вт
Помощь родителям в регулировании	1-4	В течении	Классные руководители
отношений между ними и другими	1-4	года	педагог-психолог
педагогическими работниками.		ТОДа	inegar or -new costor
Привлечение родителей (законных	1-4	В течении	Классные руководители
представителей), членов семей	1-4	года года	классные руководители
обучающихся к организации и		ТОДа	
проведению воспитательных дел,			
мероприятий в классе и школе.			
модуль «детские он	HIFC	L LBEHHPIE VE	ТЕПИНЕНИЯ ~
Дела, события, мероприятия	Класс	Дата	Ответственные
	Ы	_	
Дни единых действий РДДМ	1-4	В течение года	Советник по воспитанию
			Классные руководители
Всероссийская акция «Кросс наций»	3-4	2 неделя	Учитель физкультуры
		сентября 2024	
Участие в движении «Орлята России» -	1-4	В течение года	Классные руководители,
			советник по воспитанию
МОДУЛЬ «I	ПРОФ	ОРИЕНТАЦИ	»
Дела, события, мероприятия	Класс		Ответственные
дела, соовтия, мероприятия	Ы	дата	O I BETETBEILIBIE
	ы		
V manayyya waayy faaayyy na maayy	1-4	1 #00 0	V vo o ovvi vo divisor o vivio viv
Классные часы, беседы по плану	1-4	1 раз в	Классные руководители
профориентационного воспитания		четверть	
Vinactina p kanimpaa (Ovpania Trivina	1-4	Coveragent 2022	Классные руководители
Участие в конкурсе «Охрана труда глазами детей»		сентяорь 2023	классные руководители
	класс 1-4	Coverages vois	V na covi vo po mecho namena
Тематические экскурсии на	1-4	сентяорь-маи	Классные руководители
предприятия	1 1	D жамамма па на	Подолог моммо дог
Участие во всероссийском профориентационном проекте «Шоу	1-4	ъ течение года 	Педагог-психолог
профессий» (онлайн-уроки). МОДУЛЬ «ПРОФИЛ	TAICTI	 	ACHOCTI
			АСПОСТЬ
Дела, события, мероприятия	Класс	Дата	Ответственные
Неделя безопасности	ы 1-4	4-9 сентября	Классные руководители
Беседы о правилах ПДД, ППБ,		2024	голосиые руководители
правилах поведения учащихся в школе,		202 1	
общественных местах. Вводные			
инструктажи.			
micipykiakn.			

Учебная эвакуация «Угроза теракта»	1-4	Начало	Педагог-организатор
з чоопая звакуация «Утроза теракта»	1-4	сентября	классные руководители
		2024	классные руководители
«15 минут о безопасности»	1-4	1 раз в месяц	классные руководители
Мероприятия в рамках декад	1-4	(по	Педагог -организатор
безопасности дорожного движения		отдельному	классные руководители
		плану).	
Совет профилактики правонарушений	1-4	1 раз в	Социальный педагог
			педагог-психолог
Беседы по безопасности учащихся в	1-4	Конец 1	Классные руководители
период осенних (зимних, весенних) каникул		четвери	
Беседы по пожарной безопасности,	1-4	Конец	Классные руководители
правилах безопасности на водоемах в		2 четверти	
зимний период, поведение на			
школьных елках.			
Тренировка по экстренному выводу	1-4	По	Заместитель директора,
детей и персонала из школы.		отдельному	классные руководители
		плану	
Рейд «Урок»	1-4	Сентябрь,	Педагог-организатор
		март	
Месячник правовых знаний	1-4	_	классные руководители
		апрель	
Месячник по профилактики ДТП	1-4	май	Педагог организатор
Профилактика безопасного поведения	1-4	Конец	Классные руководители
на каникулах. Инструктажи по ПДД,		4 четверти	
ППБ, поведение на ж/д транспорте, на			
водоемах в летний период и т.п.			
Папа, мама, я – спортивная семья	1-4	октябрь	Учитель физической культуры
21 ноября – Всемирный день отказа от	1-4	третья неделя	Классные руководители
курения: классные часы на тему «Я		месяца	
здоровье сберегу – сам себе я помогу!»			
Мероприятия в рамках деятельности	1-4	По	Педагог-психолог
социально-психологической службы		отдельному	
(по отдельному плану).		плану	
Мероприятия с участием сотрудников	1-4	По плану	Социальный педагог
ГИБДД (в рамках плана			
межведомственного взаимодействия).			
Инструктажи обучающихся (согласно	1-4		Классные руководители,
утвержденному плану).		учебного года	отв. по ОТ
Письменное информирование	1-4	Перед	Классные руководители
родителей об ответственности за		каникулами	
безопасность и здоровье детей в			
каникулярное время, а также			
ситуациях, связанных с риском для			
здоровья и безопасности			
обучающихся.			
Проведение исследований,	1-4	В течение года	Педагог-психолог,
мониторинга рисков безопасности и			заместитель директора
ресурсов повышения безопасности.			

Fr.	la 4	b	-
Психолого-педагогическое	1-4		Педагог-психолог, классные
сопровождение групп риска			руководители
обучающихся по разным			
направлениям (агрессивное			
поведение, зависимости,			
суицидальное поведение и др.)			
Индивидуальные и групповые	1-4	В течение	Заместитель директора,
коррекционно-развивающие занятия		года	специалисты служб,
с обучающимися групп риска,			педагог-психолог
консультаций с их родителями			
(законными представителями), в т. ч.			
с привлечением специалистов			
учреждений системы профилактики			
Мероприятия в рамках реализации	1-4	По	Педагог-психолог, классные
плана профилактики суциидальных			руководители
наклонностей		плану	
Мониторинг деструктивных	1-4		Педагог-психолог, классные
проявлений обучающихся,			руководители
включающий мониторинг страниц			
обучающихся в соц. сети ВК.			
Мероприятия в рамках реализации	1-4	По	Педагог-психолог, классные
программы профилактики буллинга			руководители
inporpasision inporpision in a system of		плану	руководители
Мероприятия в рамках реализации	1_1		Педагог-психолог, классные
программы по профилактике			руководители
экстремизма и терроризма		_	руководители
	1 /	плану По	Педагог-психолог, классные
1 1 1			•
			руководители
безнадзорности	1 4	плану	2
Летние оздоровительные мероприятия	1-4	июнь	Заместитель директора по
(согласно плану работы летнего			УВР классные руководители
пришкольного лагеря (летней			
тематической площадки)	1 4	0 5 2024	T
Участие в Неделе Искусства	1-4	Октябрь 2024	Педагог-организатор
	класс		
Участие в проведении театрального	1-4	Март 2025	Педагог-организатор
фестиваля	класс		
Выборы лидеров, активов классов,	1-4	сентябрь	Педагог-организатор
распределение обязанностей.			
Работа в соответствии с обязанностями	1-4	в течение года	Педагог-организатор
Отчет перед классом о проведенной	1-4	май	Педагог-организатор
работе			
Обновление стенда «Гордость школы»	2-4	До 1 сентября	Педагог-организатор
0.1	1 4	П. 5. С	П
Оформление классных уголков	1-4	до 3 сентяоря	Педагог-организатор
Размещение государственной	1-4	До 5 сентября	Педагог-организатор
символики в классных уголках, в		, ,	•
рекреации школы			
Смотр-конкурс классных уголков.	1-4	4 неделя	Педагог-организатор
1 71 32		сентября	
Оформление и обновление классных	1-4	1	Педагог-организатор
уголков, оформление классных		П	,
кабинетов к праздникам			
Тематические выставки в школьной	1-4	Сентябрь -май	Педагог-организатор
библиотеке			··· I F
	<u> </u>	l .	

Выставка рисунков к Дню матери	1-4	Ноябрь 2024	Педагог-организатор
Выставка газет к Дню учителя	1-4	1 неделя октября	Педагог-организатор
Обновление выставочной галереи «Карандаши»	1-4 класс	недели По мере необходимост и	Педагог-организатор
Выставка Новогодних плакатов, 1 от класса, формат А3	1-4	С 1 декабря	Педагог-организатор
Новогоднее оформление кабинетов	1-4	С 10 декабря	Педагог-организатор
Выставки работ декоративно- прикладного творчества обучающихся.	1-4	В течение года	Педагог-организатор
Фото Вернисаж: «Папа, мама, Я и книга – лучшие друзья!», 5 фото - формат - А5, А4	1-4	4 неделя февраля	Учитель ИЗО
ДЮСШ (на основе договора о сетевом сотрудничестве) Участие в конкурсах/фестивалях среди ШСК, кружках ДОП	1-4		Учителя физической культуры
ГИБДД МО МВД России - Участие в акциях, проводимых ЮИД - Занятия по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма	1-4	В течение года	Социальный педагог
МВД России " (на основании совместного плана работы)	1-4	В течение года	Социальный педагог
Дом культуры п. Солнечный	1-4	В течение года	Педагог-организатор

Приложение к Перечню мероприятий, рекомендуемых к реализациив рамках календарного плана воспитательной работы на 2024/2025 учебный год

Примерный календарный план воспитательной работына 2024/2025 учебный год

2024 год - Год семьи, 225 лет со дня рождения А.С. Пушкина 2025 год – 80-летие Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов

Сентябрь:

- 1 сентября: День знаний;
- 3 сентября: День окончания Второй мировой войны; День солидарности в борьбе с терроризмом;
- 8 сентября: Международный день распространения грамотности;
- 10 сентября: Международный день памяти жертв фашизма;
- 11 сентября: День специалиста органов воспитательной работы (офицервоспитатель);
- 21 сентября: День зарождения российской государственности (приурочен к открытию памятника «Тысячелетие России» в Великом Новгороде императором Александром II 21 сентября

1862 г.)

- 27 сентября: День работника дошкольного образования, Всемирный день туризма
- 30 сентября: День воссоединения Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области с Российской Федерацией

Октябрь:

- 1 октября: Международный день пожилых людей; Международный день музыки;
- 2 октября: Международный день социального педагога;
- 4 октября: День защиты животных;
- 5 октября: День Учителя;
- 20 октября (третье воскресенье октября): День отца; 25 октября: Международный день школьных библиотек;

Ноябрь:

- 4 ноября: День народного единства;
- 10 ноября: День сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации;
- 20 ноября: День начала Нюрнбергского процесса;
- 24 ноября (последнее воскресенье ноября): День матери в России;
- 30 ноября: День Государственного герба Российской Федерации.

Декабрь:

- 1 декабря: День математика;
- 3 декабря: День неизвестного солдата; Международный день инвалидов;
- 5 декабря: Битва за Москву в период Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.; Международный день добровольцев;
- 9 декабря: День Героев Отечества;
- 10 декабря: День прав человека;
- 12 декабря: День Конституции Российской Федерации;
- 27 декабря: День спасателя Российской Федерации.

Январь:

- 1 января: Новый год;
- 7 января: Рождество Христово;

- 25 января: День российского студенчества;
- 26 января: Международный день без Интернета;
- 27 января: День освобождения Ленинграда от фашистской блокады;

День освобождения Красной армией крупнейшего «лагеря смерти» Аушвиц-Биркенау (Освенцима) – День памяти жертв Холокоста.

Февраль:

- 2 февраля: День воинской славы России;
- 7 февраля: Всемирный день балета;
- 8 февраля: День российской науки;
- 14 февраля: День книгодарения;
- 15 февраля: День памяти воинов-интернационалистов;
- 21 февраля: Международный день родного языка;
- 23 февраля: День защитника Отечества.

Март:

- 8 марта: Международный женский день;
- 18 марта: День воссоединения Крыма с Россией;
- 21 марта: Всемирный день поэзии;
- 25 марта: час Земли;
- 27 марта: Всемирный день театра.

Апрель:

- 7 апреля: Всемирный день здоровья;
- 12 апреля: День космонавтики;
- 19 апреля: День памяти о геноциде советского народа нацистами и их пособникамив годы Великой Отечественной войны;
- 22 апреля: Международный день Матери-Земли;
- 27 апреля: День российского парламентаризма.

Май:

- 1 мая: Праздник Весны и Труда;
- 9 мая: День Победы;
- 18 мая: Международный день музеев;
- 19 мая: День детских общественных организаций России;
- 24 мая: День славянской письменности и культуры.

Июнь:

- 1 июня: Международный день защиты детей;
- 5 июня: День эколога;
- 6 июня: День русского языка;
- 12 июня: День России;
- 22 июня: День памяти и скорби;
- 27 июня: День молодежи.

Июль:

- 8 июля: День семьи, любви и верности;
- 27 июля (последнее воскресенье июля): День военно-морского флота.

Август:

- 9 августа: День физкультурника;
- 22 августа: День Государственного флага Российской Федерации;
- 25 августа: День воинской славы России;
- 27 августа: День российского кино.

Юбилейные даты со дня рождения писателей, музыкантов, художникови других деятелей и пр.

1 сентября 105 лет со дня основания Всесоюзного государственного институтакинематографии имени С. А. Герасимова

- 10 (21) сентября 1799 года Войска А.В. Суворова начали знаменитый переход через Альпы
- 13(25) сентября 1854 года начало героической обороны Севастополя
- 22 сентября 1789 года победа русско-австрийских войск в сражении при Рыннике
- **24 сентября** 285 лет со дня рождения Григория Александровича Потёмкина, русского государственного деятеля

- **14 (26) сентября** (1849 год) 175 лет со дня рождения Ивана Петровича Павлова, доктора медицинских наук, первого в России лауреата Нобелевской премии
- 1 октября 270 лет со дня рождения Павла I, российского императора
- 2 октября 110 лет со дня рождения Юрия Борисовича Левитана, советскогодиктора
- **3 октября** 210 лет со дня рождения Михаила Юрьевича Лермонтова, русскогописателя и поэта
- 9 октября 150 лет со дня рождения Николая Константиновича Рериха, русскогохудожника и философа
- **9 ноября** 95 лет со дня рождения Александры Николаевны Пахмутовой, российского композитора
- **13 (24) ноября** *1729 года* 295 лет со дня рождения Александра ВасильевичаСуворова, русского полководца
- 29 декабря 315 лет со дня рождения Елизаветы I, российской императрицы
- 15 января 230 лет со дня рождения Александра Сергеевича Грибоедова, поэта
- 17 (29) января 165 лет со дня рождения Антона Павловича Чехова, русскогописателя
- 10 февраля 135 лет со дня рождения Бориса Леонидовича Пастернака, писателя,поэта
- 13 (24) февраля 280 лет со дня рождения Фёдора Фёдоровича Ушакова, адмирал, командующий Черноморским флотом
- 6 марта 210 лет со дня рождения Петра Павловича Ершова, писателя, педагога
- 8 апреля 155 лет со дня рождения Вениамина Петровича Семенова Тян-Шанского, географа
- 25 апреля (7 мая) 185 лет со дня рождения Петра Ильича Чайковского, русскогокомпозитора
- 28 мая 285 лет со дня рождения Федота Ивановича Шубина, скульптора

КНИГИ-ЮБИЛЯРЫ

- **255** лет «Бригадир» Д. И. Фонвизин (1769)
- **210** лет «Воспоминания о царском селе» А. С. Пушкин (1814, дата написания)
- **200** лет «Горе от ума» А. С. Грибоедов (1824, дата написания)
- **190** лет «Конек-Горбунок» П. П. Ершов (1834)
- **185** лет «Мцыри» М. Ю. Лермонтов (1839, дата написания)
- **170** лет «Муму» И. С. Тургенев (1854)
- **155 лет** «Война и мир» Л. Н. Толстой (1869)

125 лет «Дама с собачкой» А. П. Чехов (1899)

110 лет «Детство. В людях. Мои университеты» М. Горький (1914)

55 лет «А зори здесь тихие...» Б.Л. Васильев (1969); «Они сражались за Родину»М.А. Шолохов (1969)